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Správa úložišť radioaktivních odpadů
RNDr. Lukáš Vondrovic
Dlážděná 6
110 00 Praha

V Dolní Cerekvi 28. 2. 2023

Vážený pane řediteli, 
Velmi mě mrzí postup SÚRAO ve věci žádosti o průzkumná území pro zvláštní zásah do zemské kůry. V pátek 24. února 2023 nám byl doručen dopis, ve kterém nás informujete, že v pondělí 27. února podá SÚRAO žádosti na Ministerstvo životního prostředí ČR. Vzhledem ke slibům, že dotčené samosprávy budou v rámci „nového přístupu“ konečně považovány za partnery v procesu výběru finální lokality pro umístění hlubinného úložiště, považuji za správné tyto žádosti zaslat obcím alespoň na vědomí. A to například s přihlédnutím, jaké problémy SÚRAO při posledním získávání průzkumných území mělo, nebo i následné snahy zpětně získat povolení k pracím, o kterých nejprve tvrdilo, že prováděny nebyly.
Partneři totiž takto závažné kroky činí nejen po vzájemném informování (i když jen jeden pracovní den předem), ale po možnosti připomínkovat nebo alespoň se seznámit s podklady. Pokud tímto způsobem chce SÚRAO zlepšit přístup k obcím v procesu hledání úložiště, pak se tato snaha míjí účinkem. Státní organizace SÚRAO by si také konečně měla uvědomit, že dle zákona o obcích (č. 128/2000 Sb.) mají totiž obce jeden neopominutelný úkol a cíl, jemuž musí podřídit veškerou svoji existenci a chování: Pečovat o všestranný a dlouhodobý rozvoj svého území a potřeb všech svých občanů.
Nešťastné načasování podtrhuje i to, že aktuálně je v parlamentu projednáván vládní „Návrh zákona o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu“. Ani připravovaná dílčí zlepšení v těchto řízeních o stanovení průzkumných území tak vůbec nebudou moci být v praxi využita. 
Celý proces tedy opět bohužel směřuje k využívání silového řešení a vrchnostenského přístupu ze strany státu a SÚRAO. Obcím a jejich obyvatelům nezbyde nic jiného než využít velmi omezené možnosti se k materiálům vyjádřit dle zákona z roku 1988, kdy o zapojení obcí nebyl, a ani nemohl být zájem.
Zvolený postup mě mrzí o to víc, že jsem naivně přesvědčoval své kolegy, aby dotčené obce opět ustoupily snaze SÚRAO splnit zadaný úkol a aby uvěřily slibům o zlepšení komunikace s námi a změně vašeho přístupu ze silového na partnerský. Takto se dohoda mezi dotčenými obcemi a SÚRAO bude hledat velmi těžko.
S pozdravem

Ing. Zdeněk Dvořák
starosta městyse
Stránka 1 z 2

2
image1.jpeg




